

为城市“消音”

周口交警严查“炸街”摩托车

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 4月24日晚,市公安局交通警察支队开展查处“炸街”摩托车专项行动,对“炸街”“非法改装”“飙车”等行为进行严厉打击。

当晚,市公安局交通警察支队直属各大队联合作战,由该支队副支队长马三智带队,严查中心城区“炸街”等行为多发街角、重点路段。

行动开始不久,中原路桥南自西向东方向传来震耳的摩托车轰鸣声,一群“骑友”呼啸而过。这群“骑友”引起了交警的注意,马三智一行迅速驾车跟随,追至七一路东段的隧道附近时,安全将他们截停。

在询问基本情况、查询证件信息、检测人车状况后,交警发现,这群“骑友”存在酒后驾驶、无证驾驶、非法改装等交通违法行为,交警当场对他们进行了处理。

“‘炸街’行为除了给道路安全带来隐患外,还存在巨大的噪声污染。”马三智表示,他们将持续开展查处“炸街”摩托车专项行动,还“静”于民,净化道路交通环境,同时加强摩托车驾驶员安全教育,保护驾驶员和群众的生命安全。

在当晚的专项行动中,交警部门共排查摩托车50余辆,查处酒后驾驶2起、无证驾驶2起、非法改装2起、逾期未审验1起。③2

巡回法庭 搬到群众“家门口”

□通讯员 康诗雯

本报讯 巡回法庭移动的是国徽,不变的是“如我在诉”的司法情怀。近日,在西华县大王庄乡王金庄村村委会的配合下,西华县人民法院大王庄人民法庭采取巡回审判的方式,开庭审理了一起涉生命权、健康权、身体权案件。

2023年7月16日下午,被告胡某某等人通过微信联系方式将原告周某某约到西华县大王庄乡王金庄村南树林内见面,周某某赶到后,胡某某等人对其进行殴打,致周某某受伤。周某某治疗出院后,双方就赔偿金额问题协商未果,周某某诉至法院。

在深入了解案件事实和充分听取原告、被告双方意见的基础上,法官付红霞采取“背对背”的调解方式,从“法理”“情理”角度出发,对双方当事人进行耐心疏导。最终,在法官的耐心劝说下,被告方法定代理人当庭通过微信转账的方式给付原告赔偿款7800元,原告当庭撤诉,该案得到了圆满解决。

休庭后,法院干警向旁听村民进行了普法宣传教育,并现场发放宣传资料,增强群众的法治观念,达到了“审理一案、教育一片”的效果。

本次巡回审判真正实现了由“坐堂办案”到“送法上门”审理模式的转变,充分发挥了人民法庭维护社会安全稳定的前沿阵地作用。今后,西华县人民法院将充分发挥案件审判的教育意义,让法官走出法庭,走进乡村、走进社区,把法庭搬到田间地头、房前屋后,搬到人民群众最需要的地方,努力为人民群众提供更加便捷、更加高效的司法服务。③2

本版组稿 龚娜

与安全“童”行 为成长护航



消防人员指导学生正确使用灭火器。

□通讯员 张冰琼 文/图

本报讯 为增强学生的自我保护意识、提升师生的应急处置能力,近日,郸城县人民法院与郸城县消防救援大队联合开展了“法治宣传暨消防知识进校园”活动。

在郸城县第三实验小学活动现场,该校法治副校长赵冰、法治辅导员丁淼结合实际案例,为学生讲解了消防法律法规和日常火灾防范知识,引导学生知法、懂法、

守法、护法,避免火灾事故的发生。消防人员围绕火灾的成因、种类,防火、灭火及逃生自救等方面的知识进行讲解,现场演示灭火器的使用方法,并组织开展了灭火实操演练。

通过此次活动,师生的消防安全意识不仅得到了增强,还掌握了基本的火灾应对技能。该校负责人王玉刚表示,今后他们将持续开展此类活动,确保师生在遇到火灾危险时,能够迅速、有效地应对。③2

胡海涛： 担责于身 履责于行

□通讯员 李亚晖 文/图

胡海涛,淮阳区人民检察院第四检察部主任、一级员额检察官,曾在该院公诉科、反贪局、民事行政检察科工作。

从保护生态环境到守护食品药品安全,胡海涛用实际行动诠释了以“公”之名、护民之“益”的初心和使命。2023年以来,他带领部门干警共办理各类公益诉讼案件47件,发出诉前检察建议33件,办理刑事附带民事公益诉讼案件14件,利用刑事附带民事公益诉讼职能,依法向被告人追偿惩罚性赔偿金8000余万元。

胡海涛以民事支持起诉专项工作为抓手,凝聚各方力量,切实保障弱势群体合法权益;以开展的各项专项活动为契机,运用数字检察赋能法律监督,推进民事检察工作现代化;以优化营商环境、更好服务淮阳经济高质量发展为目的,持续开展涉民企、民生、民事执行监督专项活动。他全面履行各项行政检察监督职责,持续提升行政检察监督质效,充分发挥行政检察监督职能作用,加大办案力度,引导和促进市场主体守法合规经营,营造公开透明的法治化营商环境。

从事检察工作以来,胡海涛始终保持对检察事业的忠诚和热爱,担责于身、履责于行,做捍卫公共利益的“守护者”、守护民事权益的“维护者”、深耕行政检察的“躬行者”。③2



工作中的胡海涛。

以法助企促发展



扶沟县人民法院干警(左一、右一)向企业员工讲解知识产权保护相关内容。日前,扶沟县人民法院开展“知识产权保护宣传进企业”活动,为企业发展提供“零距离”司法服务。③2 通讯员 樊帅 摄

出彩准检人